

## РАН готовит новый список научных журналов



Российская академия наук разрабатывает единый перечень научных журналов, который включит в себя журналы «Белого списка» и ВАК.

Об этом в интервью [REDACTED] рассказал президент РАН Геннадий Красников.

С 2025 года для расчета комплексного балла публикационной результативности ученых вузов и научных центров используется перечень наиболее авторитетных российских и зарубежных научных изданий, включённых в «Белый список» Минобрнауки РФ. Оператором «Белого списка» является Российский центр научной информации (РЦНИ), на сайте которого размещена [REDACTED]. Список академии включит в себя журналы, в которых ученые публикуют статьи к защите диссертаций и результаты этих исследований, а также журналы, в которых ученым РАН необходимо представлять результаты выполнения государственного задания, уточнил Красников. На основе единого перечня научных журналов также планируется выстроить рейтинг научных статей, рассказали журналистам в пресс-службе РАН.

«Белый список» сегодня включает в себя более 29 тысяч журналов, индексируемых в международных наукометрических базах данных Scopus и Web of Science, Russian Science Citation Index (RSCI) и некоторых тематических базах (например, GeoRef, Zoological Record и т.д.).

В «Белый список», по информации, предоставленной директором Центра научных изданий СПбПУ Екатериной Линник, входят пять журналов Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого:

Журнал [REDACTED], главным редактором которого является ректор СПбПУ, академик РАН, д-р техн. наук, проф. Рудской Андрей Иванович, выпускается совместно с Институтом проблем машиноведения Российской академии наук. Тематикой издания является механика и физика прочности и пластичности композиционных и наноструктурированных материалов, механика процессов деформации и разрушения и физика прочности и пластичности традиционных материалов, механика и физика материалов в связанных полях. Издание входит в Scopus, WoS, RSCI и Перечень ВАК.

Сетевое издание [REDACTED], выпускаемое совместно с Ассоциацией «Глобальная энергия», охватывает статьи по тематикам: энергетика, электромеханика и материаловедение. Главным редактором издания является первый проректор СПбПУ, член-кор. РАН, д-р техн. наук, проф. Сергеев Виталий Владимирович. Входит в RSCI и Перечень ВАК.

Издание [REDACTED], главным редактором которого является директор ВШГИЭС Инженерно-строительного института, д-р техн. наук Козинец Галина Леонидовна, публикует статьи по строительным конструкциям и материалам, строительной механике, гидротехническому и дорожному строительству. Издание входит в Scopus, WoS, RSCI и Перечень ВАК.

[REDACTED] – журнал открытого доступа, имеющий широкую

тематику в области физических и математических наук. Главный редактор – профессор Института физики и математики, д-р. физ.-мат. наук, проф. Иванов Вадим Константинович. Издание входит в Scopus, WoS и Перечень ВАК.

Ещё одно издание со строительной тематикой [REDACTED] входит в RSCI и Перечень ВАК. Главным редактором является директор НТЦ "Цифровой инжиниринг в гражданском строительстве", д-р. техн. наук, проф. Ватин Николай Иванович.